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gterkesztőség és kiadóhivatal 
prassóban, Nagy- s Czórna-utoza sarkán 

Papp Ferencz butorraktára fölött, 
hol a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 

9-11 óra között, 

és Bolonya, mester-utoza 325. sz. alatt, 
nol minden délután található. 

ap szellemi részét illető minden közle- 
mény, valamint az 

előfizetési pénzek és hirdetések 
bérmentesen ide küldendők. 

ágy-küküllőmegyei érdekü közlemények 
Morváth László 

ársszerkesztőhez Segesvárra küldendők, 

a kis-küküllőmegyei érdekü közlemények 
Gyöngyössy István 

ársszerkesztőhez Dicső-Szt.-Mártonba. 

z E. M. . E. brassó- 
A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez 

MEGJIELENIK HETENKÉNT HÁRÓOMSZOR: K 

R 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, 

MUZbUM-DGTU 

., 

közművelődési és 
s nagy-küküllőmegyei választmányánalc hivatalo tartozó orassói, fogarasi, hosszufalusi és zernesti, dicső-szentmártoni, 

ELÖFZETESI A 
helyben házhoz hordva vagy vidékre po 

tán megküldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 
5 kr. (1-10 sor 50 kr,) Nagyobb és több- 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetmény után külön 30 

kr. bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 
Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendők szépirodalmi lap. 
Kéziratok vissza nem adatnak 

s közlönye. 1 toni, erzsébetvárosi, hosszu-aszói, kőhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és 
szent.ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

EDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. Hirdetések felvétetnek: Brassóban a kiadóhivatalban. Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát, Bécsben: Daube G. L 
és társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berunben: Rudolf Mosse; Fra nkfurtban : Daube G. L. s társa hirdetési irodájában. 

Brassó, Kedd, május 14-én. V. évfolyam. 1899. 
A közigazgatás államosítása. 
A belügyminiszterium költségvetésének 

idei tárgyalása rendjén ismét több felszólalás 
történt a közigazgatás államosítása tárgyában, 
mely eszmének hívei vannak a törvényhozás 
minden pártjában, valamint ép úgy vannak 
mindenütt ellenségei. 

Az eszme nem uj, felmerül ujabb alkot- 
mányos aeránk minden évében, valahányszor 
költségvetés csak tárgyaltatik. 

Ámde nem is oly egyszerü, mint első te- 
kintetre hinnők, mert ez egyértelmü az ezred- 
éves szerkezet, a régi történelmi alap felforga- 
tásával és megtagadásával. 
gaz ugyan, hogy a régi intézményeknek 
csak addig van létjogosultságuk, a míg az 
ujabb kor keretébe beleilleszthetők; de mind- 
azonáltal komoly és alapos megfontolás tár- 
gyává teendő, vajjon helyes-e, egyszerre el- 
lökni a multból átvett minden intézményt, a 
nélkül, hogy esetleges történelmi alapon való 
módosítása fölött is ne gondolkodnánk. 

Ez az ok látszik fenforogni kormánykö- 
rökben is, hogy annyi sürgetés daczára sem 
lépnek fel kezdeményezőleg. Valószínü, hogy 
szeretnék a közigazgatás módosítását is ol 
alapon, mint a főrendiház ujjáalakítása is tör- 
tént, t. i. a történelmi alapot fentartva, beil- 
leszteni azt az ujkor keretébe. 

Mert igaz ugyan, hogy közigazgatásunk 
mai keretében sok kívánni valót hagy fenn s 
benne gazdag tere van egyes hatalmas osztá- 
lyoknak és pártoknak. A törvényhatósági és 
városi tisztviselő választott közeg lévén, saját 
érdeke követeli, hogy azon párt felé gravitál- 
jon, annak kedvében járjon, a mely kezében 
tartja a választások sorsát. Ilyképen természe- 
tesen abszolut jó közigazgatást képzelni sem 
lehet; mert senkinek sem juthat eszébe, rosszalni 
egy tisztviselőő és családapa azon trekvégét, 
hogy állását megtarthassa, a mi pedig a mai 
rendszer mellett csak úgy lehetséges, ha ál- 
landóan igyekszik a törvényhatósági bizottsá- 
gok többségére befolyással bíró körök rokon- 
zenvét megtartani. És mert az emberiség 
gyarló és saját érdekeivel szemben nem köve- 
eli mindég az igazságot, természetes, hogy 
Hlenszenvvel fog viseltetni a legtöbb esetben 

az olyan tisztviselő ellen, a ki bár a legpár- 
tatlanabb igazságszeretettel, de az ő érdekei 
ellen járt el. 

Innen van, hogy a közigazgatási tisztvi- 
selő szereti elodázni magától a felelősséget és 
ily kényes esetekben ugy dönt, hogy a kér- 
dés okvetlenül a felsőbb hatóság elé kerül, 
mely azután elvágja egyszerüen a gordiusi 
csomót. 

Amde nincs.e hiánya az állami közigaz- 
gatásnak is ? 

Ez hatalmas fegyver egy lelkiismeretlen, 
könnyelmü kormány kezében. 

Ma, a törvényhatósági önkormányzat ko- 
rában is mennyi a panasz — természetesen leg- 
több esetben jogtalanul — a törvényhatósági 
tisztviselők ellen, hogy így meg úgy járnak 
el a választásoknál a kormány érdekében és az 
ellenzék ellen. Hát még akkor, midőn a tiszt- 
viselő kormányilag neveztetnék ki, tehát telje- 
sen elvonatnék a választó közönség befolyása 
alól ! : 

Igaz, hogy a közigazgatás javulna, mert 
a közigazgatási tisztviselő lefelé független lenne, 
felfelé pedig fölötte a felállítandó külön köz- 
igazgatási bíróság ítélne. Ámde ezzel szemben 
áll az is, hogy megszünik a megyei élet, mint 
olyan, nem lesz más egy gyülekezetnél, mely 
tanácskozhatik sokat, de nem határozhat sem- 
mit. Nem lesz-e ez esetben ellentét az állam 
és vármegye között ? 

Mindezek komolyan megfontolandók, mert 
ha van érv az államositás mellett, — van el- 
lene is. 

Mi ugyan részünkről hívei vagyunk az 
önkormányzati rendszernek. A kinevezést csak 
szükségből fogadnók el, ha már más módust 
találni nem lehetne, bár látjuk, hogy nem ál- 
lunk már messze tőle. Már az 1886. évi XXI. 
és XXII. törvényezikk a törvényhatóságról és 
községekről, egy lépés volt a közigazgatás ál- 
lamosítása felé, t. i. a főorvosok és városkapi- 
tányok kinevezése. 

Mit doku, entált ez ujítás? Azt, hogy a 
legnagyobb felelősséggel járó hivatalok betöl- 
tését nem lehet a pártok tusáinak kitenni. Eb- 
ből fog majd következni a többi is, bár ré- 
szünkről - mint mondóék — elkerülhetőnek 
tartjuk a közigazgatás államosítását és pedig 

az államkormány szigoru, erélyes ellenőrzése 
által, mely nemcsak a tisztviselőre, hanem a 
választási eljárásra is vonatkozik. 

Mindenekelőtt szükséges volna a válasz- 
tási terminust meghosszabbítani s p. nem hat, 
hanem tiz évenként választani. Ez már is e 
nagy lépés volna a helyzet megjavításához és 
valamint az ötéves pariamenti cziklus emelte 
az országgyülés munkaképességét, úgy bizo- 
nyára igen nagy előnyére volna a közigazga- 
tásnak is. Különben ennek elve is le van már 
téve az 1886. évi törvényhatósági törvényben, 
mely szerint a törvényhatósági bizottság tag- 
jai tiz évre választatnak. Ha tehát a bizottsági 
tagok mandátuma immár tiz évre fog szólni, 
mi akadályozhatja azt, hogy a megyei tiszt- 
viselők mandátuma is tiz évre szóljon ? 

Belföld. 
Brassó, május 13. (A miniszteriumok uj be- 

osztása.) Az egyes szakminiszteriumok hatáskörének 
uj beosztásáról szóló törvény legfelsőbb szentesitést 
nyert. Szápáry gróf földmivelésügyi miniszter a Baross 
kereskedelmi miniszter az egyes osztályoknak egymás- 
után való átvétele tárgyában az egyik minisztetium- 
ból a másikba, beható tanácskozásokat folytattak és 
most már egy vegyes bizottság fogja ezen hivatal-át- 
helyezéseknek gyakorlati keresztülvitele módozatait 
megállapitani. Az illető osztályok a levéltárnak saját 
hatásköreiket érintő részét is átviszik az uj szakmi- 
niszteriumba. 

: Brassó, május 13. (Ui képviselők.) Ujbányán 
Gróf Szápáry Gyula földmivelési minisztert, Pápán pe- 
dig Láng Lajos államtitkárt f. hó 11-én egyhangulag 
képviselővé választották. 

Országgyülés. 
A képviselőház szombati ülésén legelőször Gro- 
mon Dezső rektifikálta Kaas Ivor br. pénteki beszédé- 
nek a csángótelepitésre vonatkozé megjegyzéseit. Ez- 
után folytatták a belügyminiszterium költségvetésének 
tárgyalását s a megkezdett szinházi vitában felszólalt 
Pázmaándy Dénes, az operahaz bérbeadását sürgetvén. 
Béniczky Ferencz államtitkár az allami kezelés mel- 
lett szólalt föl. Fenyvessv Ferencz elismerését fejezte 
ki ugy az operaház, mint a nemzeti szinház vezetése 
iránt. Komlóssy Ferencz mondott néhány antiszemita 

A „BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
A Czenktetőn. 
— Regényes elbeszélés - 

(Folytatás.) 

E szavaknál Elsbeth fölemelkedék s néhány lé- 
Ést tett előre: Antal utána szökött s kezét megra- 
va szólt: ' 
— Nem, nem engedlek. Igy nem! Te ismered 

ndeltetésemet, Elsbeth: tetterőmet s vágyaimat el 
zárnom s pusztulni engednem a zárda dohos fa. 

között. És ezt csak azért, mert a vak véletlen nem 
kem engedte mint elsőszülöttnek a világot megpil- 
ntanom. Oh, mennyivel inkább szeretnék e hideg kő 
t pihenni, mint szerelmes szivemet a komor ba- 
esuhában megfagyni engedni. 

leány szorongva hallgatta. 
— Elsbeth! — folytatá Antal mind hevesebben, 

in meg engem! Ajándékozz meg szerelmeddel, hogy 
0ől meritsek bátorságot, atyám kegyetlen határoza- 
s daczomi, Én megelégedném, ha egyebet sem hagy- 

nekem, mint szabad karjaimat és téged. Hát 

megmenteni. Kérlek, könyörgök, drága anyád szent 
emlékére esedezem: ne taszits el magadtól ! 

Elsbeth félelemmel, de mégis a szánalom érze- 
tével hallgatta Antal lángoló vallomásait, mialatt ál- 
tala lépésről lépésre követve, lassan a sirkert kijárata 

elszántan. - Te reményről beszélsz, melyhez én azon 
értelemben, mint te véled, nem adtam alapot, 

—- Hát nem épen most mondád, — kérdé An- 
tal vad indulatossággal — hogy beszélni fogsz atyám- 
mal, hogy meg akarod gátolni klastromba menetele- felé tartott. Ott a kis ajtónál megállott s Antalhoz 

fordulva, mialatt szeretetteljesen tekintett szemébe, 
igy szólt: 

— Antal, kedves Antalom, térj magadhoz! Ne 
kinozz engem és magad is ily beszéddel. Ha a zárda- 
élet előtted oly gyülöletes, én szivesen beszélek atyánk- 
kal érdekedben s talán sikerül szigoru akaratát meg- 
változtatni, talán... 

– Elsbeth! — szakatá félbe ujjongva Antal, — 
te reményt nyujtasz nekem ! Köszönet, ezer köszönet 
érte. Igen, szólj atyámmal s engedj nekem is időt, 
hogy bebizonyithassam, miként érdemes vagyok reád. 
Te be fogod látni, be kell látnod, hogy valódi bol- 
dogságodat csak az én oldalamon találod fel. 

— Testvérem! — akart szabadkozni Eszter. 
— Ne ezen csuf szót! — vágott közbe Antal, 

dűhtől csaknem eltorzult arczczal, - nem akarom 

met, s nem tevéd-e hozzá e boldogságot igérő szócs- 
kát is: »talán.?.. 

— Istenem, Istenem! — kiáltá Elsbeth egészen 
kétségbeesve, – ő nincs eszénél. Oh, miként fog ez 
végződni ? 

E pillanatban egész közelről hallatszott egy ló 
nyeritése. Elsbeth föltekintett s nem messze a kaputól 
látta Ármin harczi ménjét egy fa sudarához kötve. 

— Armin hazajött, a közelben van! — kiáltá 
örömmel. - Nézd, ott van a paripája. 

Antal e szavakra leirhatatlan dűhbe jött. Arcza 
eltorzult; szemei kidüledtek, ajkai görcsösen vonag- 
lottak, sőt szája tajtékzani kezdett, halántékán az erek 
megdagadtak s egész arcza halotthalvány lett. 

—- Ármin! — orditá most. — E név határozott 
mindkettőnk sorsa fölött ! 

Elsbethnek nem maradt annyi ideje sem, hogy 

-
 

elég, hogy Ármin örökli atyám minden javait, 
e s az övé kell lenned? neked, kinek birása 

semmi, mig engem az a halandók legboldogabb- 

többé hallani. Miért okozod nekem e kint? Előbb a 
reménykedésben engedsz fellángolni s aztán e gyülölt 
szóval: stestvér, fölkélted a féltékenység furiáit keb- 

ijedtében felsikoltott volna; Antal erős kézzel ragadta 
meg; két hatalmas ugrással, zsákmányát karjaiban 
tartva, a paripánál terme nELET 
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izetlenséget; mig Irányi Dániel, a szinházak erkölcs- 

telensége ellen panaszkodott. Baross Gábor miniszter 

az egész ház hélyeslésétől kisérve, kiemelte a szinház 

magyarositó hatását s hangsulyozta, hogy a nyugati 

kultura magaslatán kell tartanunk fővárosi szinházain. 

kat s a kormány figyelméről biztositotta ugy a vidéki 

szinészetet, mint a nemzeti szinház nyugdijintézetét. 

majd Dárday Sándor előadó védelmezte azt az állás- 

pontot, mely a szinházakat a belügyminiszteriumban 

akarja meghagyni A szinházi vita azzal ért véget, 

hogy a szinházakat a kultusminiszteriumba bekebe- 

lezni óhajtó inditványokat a ház többsége elvetette. 

A betegápolási költségek tételenél Kaas Ivor br. 

azon sérelmekre hivta fel a kormány figyelmét, a me- 

lyeket e czimen a főváros szenved s kéri egy országos kór- 

ház felállitását. Baross miniszter ösmertette azon sok ne- 

hézséget, melyekkel a betegápolási dijak behajtása jár 

s kilátásba helyezte a sérelmeknek a körülményekhez 

képest való orvoslását. 

Éles vita fejlődött ki a fővárosi rendőrség téte- 

lénél, hol Pázmándy Dénes több reform behozata- 

lát sürgette. - Szederkényi Nándor és Győry Elek 

panaszolkodásai után Baross miniszter hangsulyozta, 

hogy a jogállam kiegészitő része a rendőrség s annak 

tekintélyét ócsárlássai megrontani épen a iogrend ér- 

dekében nem szabad. Győry Elek azzal vádolta a kor- 

mányt, hogy a rendörök kihágásait el akarja tussolni; 

Baross ujabb fölszólalásában visszautasitotta a váda- 

kat, felhivott mindenkit a házban és a házon kivüli 

hogy coneret panaszával álljon elő a rendőrség ellen 

s biztositotta, hogy teljes satisfactiot kap. Győry Elek 

személyes kérdés czimén hosszas és éles polemiába 

akart ezután bocsátkozni a miniszterrel, mire az el- 

nök kénytelen volt tőle megvonni a szót. 

Az ülés végén Vargics Imre intézett interpella- 

tiót a pénzügyminiszterhez több temesmegyei község 

érdekében, hogy ezek az inségi kölcsönöket méltányo- 

sabb föltételek mellett törleszthessék. 

Külföldi szemle. 
Brassó, 1889. május 13. 

Az olasz kamarában Cavallini és Pais kérdést 

intéztek a kormányhoz, hogy mint vélekedik a pápa 

világi hatalmát illetőleg a különböző katholikus gyülé- 

seken tett nyilatkozatokról. Cavallini kimutatja, hogy 

a kormány tulságos türelemmel viseltetik a legujabb 

keresztes háborut hirdetők ellen. Különben ma veszély 

nincs már a pápa körül, a régi keresztes vitézek gár- 

dája is nagyon szórványosan van elhintve a föld ke- 

rekségén; de a tulbuzgók élénksége és lármája mégis 

tulhaladja a népjogok által megengedett mértéket. Olasz 

országban csaknem aggodalmas tekintettel vannak a 

kültöldi államokra és az ember alig hozhatja szóba 

Triestet és Trientet, mert rögtön odacsőppen mellette 

a rendőrbiztos. Ausztriában ellenben papok gyülésen 

büntetlenül szabad kinyilvánitani olyan óhajtást, a mely 

az olasz egység megsemmisitésére irányul, Igy aztán 

Bécsben ne várják tőlünk, hogy mi nekik az irreden
- 

tismus ellen csendőrcsapatokat küldjünk. Hogy bennün- 

ket békében hagyjanak, azt mi jogosan követelhetjük. 

Pais a (a szélsőbaloldalról) kijelenti, hogy a mi őt szó- 

lásrak ényszeriti, az, hogy kétségben van vajjon Ausztria 

olyan készségesen teljesiti-e szövetséges kötelezettsé- 

gét, mint Olaszország ? Mindent, mi olasz nevet hord, 

kigunyo'tak és kárhoztattak és egy gyülés sem mult 

el anélkül, hogy a rendőrség jelen lett volna, és a jó 

viszonyt megzavaró megjegyzéseket rendreutasitotta 

volna, sőt a hatóságok is bedugják füleiket, hogy ne 

hallják azokat a beszédeket, melyekkel jámbor embe- 

rek sértegették és meghurczoltak egy az osztrák-ma- 

gyar monarchia uralkodójával szövetségben álló ha- 

talmat. : 

Durnovo orosz titkor tanácsos, a czár vezetése 

alatt álló jótékonysági intézetek irodai igazgatója jelen- 

lenlegi állásában való meghagyása mellett a Tolsztoj 

gróf halála által megüresedett belügyministerium veze- 

tésével bizatott meg. 

E hó 8-án gyültek össze először a konstantiná- 

polyi diplomatiai missiók delegáltjai, hogy megvizsgál- 

ják a porta által kidolgozott szabályzatot a szabadalmi 

adótörvényről. Egy örmény lényegesen javitott Martini 

rendszerű lőfegyvert konstruált, melyet katonai bizott- 

ság vizsgált meg és jónak talált. A fegyver a szultán 

elé terjesztetett. 

Valónak látszik a szerb kormánynak azon szán- 

déka, hogy az egyházi törvényhozást megváltoztassa, 

minthogy az 1883-iki törvények, különösen a zsinat 

összealkotásáról szóló törvény, valamint az illetéktör- 

vénypnemcsak a papság körében, hanem magában az 

országban is nagy ellenállásra talál és hozzájárult 

ahhoz, hogy a zavarokat növelje. A kormány tehát 

kész, hogy az egyetértés helyreállitására, amely Szer- 

biában az egyház és állam között mindig uralgott, 

bizonyos engedményeket tegyen, de mérvadó személyi- 

ségek nyilatkozatai szerint ez irányban semmi esetre 

sem fog addig menni, hogy az állami érdeket csor- 

bitsa, még kevésbbé, hogy azt az egyházi érdekeknek 

alárendelje. De ha a szerb elerus a szerb államnak 

alkotmányszerüleg biztositott jogokat valamely tekin- 

tetben csorbitani igyekeznék, ugy ez a kormány ré- 

széről határozott ellenállásra találna. Az egyházi tör- 

vények reformja felett meginditandó bizottsági tárgya- 

lásokban, előreláthatólag, Mihály volt metropolita is, 

visszatérte után, részt fog venni. 

Küküllőmegyék rovata. 
Hivatalos. 

Szám 5188.—1889. IKis-Küküllővármegye alispánjától. 

Gr. Bethlen Gábor főispán ur ő méltóságának megha- 

gyása következtében Kis-Küküllővármegye törvényha- 

tósági bizottságának t. cz. tagjait a f. évi május hó 

28-ik napján d. e. 10 órakor megnyitandó rendes ta- 

vaszi közgyülésre tisztelettel meghivom. 

Dicső-Szentmárton, 1889. évi május hó 6. 

h. Gál Domokos, 
alispán. 

Dicső-Szentmárton, 1889. május 8. 

—- Közigazgatási bizottság – 

Kis-Küküllő vármegye f. hó 6-án, gróf Bethlen 

Gábor főispán elnöklete alatt rendes havi közig bizott- 

sági ülést tartott. 

Délelőtt pont 10 órakor a főispán a gyülést meg- 

nyitván, előterjesztetik a közmunka és közlekedésügyi 

miniszter leirata, melylyel tudatja, hogy a kis-küküllő 

vármegyei államépitészeti kirendeltség főnökét, Wiudt 

Lajos kir. mérnököt a brassó-vármegyei államépité- 

szeti hivatalhoz helyezte át, a kirendeltség 
vezetésével 

és a közlekedési érdekeknek Kis Küküllő vármegye ! 

közig. bizottságában leendő képviseletével pedig a 

brassóvármegyei államépitészeti hivataltól Dicső-Szent- 

mártonba áthelyezett Mikes Gyula I-ső osztályu mér- 

nököt bizta meg. 

Ezen előterjesztés után Windt Lajos kir. mérnök 

érzékeny szavakban vett bucsut a közig. bizottságtól, 

s egyszersmind kéri a személye iránt uyilvánitott szi- l 

ves jóindulatnak további fenntartását. 
Az ülés e miniszteri leiratot sajnálattal vévén tu- 

domásul, a bucsu-üdvözlet szivélyes viszonzása mellett 

az eltávozó kir. mérnöknek e törvényhatóság közmunka 

és utfentartási ügyeiben kifejtett buzgó, szakszerü 
és közhasznu tevékenységeért őszinte elismerését és 

köszönetét fejezte ki. 

Hilibi Gál Domokos alispán jelenti, hogy a 
mult hó folyamán beékezett 1098 drb. ügyirat, mely 
csekély kivétellel mind elintézést nyert. A személy és 
vagyon biztonságot illetőleg nagyobb mérvü áthágás 
nem fordult elő s az a rendes állapotoknak megfe- 

Velő volt. Az állat egészségügyet illetőleg ragályos be- 

tegségi eset nem fordult elő; a vármegye egész terü- 
lete jelenleg ragálymentes. 

Kedves István kir. adófelügyelő jelenti, hogy 

az adókivetési munkálatok ez idő szerint a munka- 

tervhez képest teljes rendben vannak, a mennyiben 

az év április hó végeig kivetendő adónemekre nézve 

a munkálatok befejeztettek, sőt a bizottsági tárgyalást 

igénylő adónemek kivetési munkálatai is annyira elké- 

szültek, hogy a dicső-szentmártoni és erzsébet-városi 

adókivető bizottság üléseit folyó május hó 9. 10. és 

11-én illetőleg 13 és 14-én meg tarthatja. 

Befizetendő lett volna egyszeres adóban 166364 

frt. 16 kr. a mult évről hátrálék; a jelen év első és 
második negyedére esedékes 181508 frt. és utólago- 

san előiratott 512 frt. 31 kr. összesen 348384 frt. 

47 kr., melyből befizettetett január -márczius hóban 

51481 frt. 30 kr. április hóban 12763 frt, 6 kr., tör- 
lésbe hozatott 916 frt. 89 kr. s igy maradt a hó vé- 
gével hátrálék 283223 frt. 21 kr. 

Hadmentességi dijban befizetendő lett volna mult 

évről 21502 frt. 91 kr., ebből befizettetett január- 
márczius hóban 1084 frt. 43. kr. április hóban 165 
frt. 11 kr. törlésbe hozatott 1261 írt. 4 kr s igy 

maradt április hó végével hátrálék 18992 frt. 32 kr. 
Fizetési halasztás a mult hóban egy esetben 

sem adatottt; házadó mentesség pedig 7 esetben en- 

gedélyeztetett. 

Theil István, kir. ügyész jelenti, hogy az 

erzsébetvárosi kir. törvényszék területén 71 bünvizs- 

gálat vált függővé. A fontosabb esetekhez tartozok 
közül ezen közigazgatási bizottság területén egy sem 
fordult elő. 

A kir. törvényszéki fogházban 77 elitélt és 8 

vizsgálati fogságban levő egyén volt letartóztatva. 

Ezután felolvastatott a vármegyei főorvos jelentése, 

mely szerint a mult hóban a közegészségi viszonyok 

semmi kivánni valót sem hagytek fenn. 
Windt Lajos, kir. mérnök, jelenti, hogy köz- 

munka kézi napszám felhasználtatott a mult hóban 

összesen 3866. Kavics átvétel nem fordult elő. A tör- 

vényhatósági utak ez idő szerint jó állapotban vannak. 

Az államut radnóthi utmesteri szakaszán a Maros árvize 

az utpályán 2 helyen átömlött. Az árviz az utban nem 

tett ugyan kárt, azónban az ut mellett levő 

ket megrongálta. 

Keleti kirándulás. 
—– Konstantinápoly — 

II. 

Galatára! Ez volt a jelszó. 

Galata egy városrészz De nem ide akartunk 

menni, hanem a Galata-toronyra. Ez Pera és Galata 

városrészek elválasztója, egy torony, 1348-ban épitve, 

az egykori hatalmas fellegvár egyik központja, ma tüzőr- 

ségi czélokra szolgálva csak. 

Sötét, rossz lépcsőkön kuszik fel az ember hat- 

van méternyi magasságba. Bizony elfárasztó testgya- 

korlat. Csurgott is rólunk a viz, mikor fölértúnk. De 

ez a fáradság csekélység ahhoz a nagy élvezethez ké- 

pest, mely odafönn a szemnek kinálkozik. 

Oh, mily felséges látvány, innen nézve az Arany 

szarvat ! Mily gyönyörüű kép. Alattunk Galata, fölöttünk 

Pera, jobbra az Arany szarv s ennek tulsó partján a 

szép Stambul, azontul a kék Propontis s még ezen 

is tul az ázsiai partok, melyeket az északra fekvő 

Bosporus választ el Europától, 

Mintegy óráig időztünk fönn a toronyban, folyton 

körüljárva rajta, gyönyörködve a képnek majd egyik, 

majd másik részletében. Azután megfizettük az őt pi- 

aszterünket – melynek fele persze a mi érdekeinket 

védő (?) vezetőé — s lejöttünk, hogy amugy is kor- 

látolt időnket kellően értékesitsük. 

a hova bucsujáróba kellene zarándokolnia 
minden ma- l 

gyarnak: II. Rákóczy Ferencz sirjához. Lenn Ga
latában, 

a benczések – egy franczia rend – templomában 

fekszenek e szentelt hantok. A rend főnöke a legszi- 

vélyesebben nyittatott ajtót a hazafias kegyelet adóját 

leróni akaró magyaroknak s mi odatérdeltünk a sir 

mellé, hogy elmondjunk egy csendes imát, a legigazab
b 

ügyért, a magyar alkotmány sértetlenségeért s a val- 

lásszabadságért harczolt nagy hazánkfiáért, Erdély 

egyik legdicsőbb fejedelmeért. 

Maga a sir a templom alján van, s rajta egy la- 

tin föliratu sirkő. Ámde a sirbolt üres, ott csak feküd- 

tek hajdan a szent csontok, ma csak egy koponya 

van még, a Rákóczy koponyája, de ez az anvja sir- 

boltjában van, oda lett áttéve, ott sem volt már más, 

mint egy másik koponya Zrinyi Hona feje. Egymás 

mellett pihen most ott e két, sokat zaklatott fő. 

Ott idegen földön állva a magyar történelem e 

kiváló alakjának sirboltja előtt, fájó szivvel gondoltunk 

arra, vajjon miért nem nyugodhatnak e szent csonto
k 

az édes anyaföldben; miért nem hozza haza a nemzet 

és emel kápolnát töléjük, hogy abban Isten dicsőség
ével 

együtt 1I. Rákóczy Ferencz nagyságát is hirdethetnők ! 

Miért nem pihenhetnek honi földben azok, kik 

egykor elvérzettek e honért ? 

Elvégezve imánkat s megköszönve a szent atyá- 

ejtve Galatának azon utczáit, hol kisebb kereskedők 

laknak s az élet élénkebb. 

és még más is a szultán nevében üdvözletünkre meg- 

jelent Bladue bey, Pera kormányzója, ki eljött ura 

és császára, a hatalmas szultán parancsából, hogy a 

Konstantinápolyba érkezett magyar vendégeket üdvőö- 

gyengédség egy hatalmas birodalom császárától!.. 

Délutánra Stambul egyik részének megtekintését 

tüztük ki magunknak czélul. Le Galathába a gőzsik- 

lón mentünk. Ez egy föld alatti vasut, mely hosszu 

Arany szarv partjáig, a hidig. 

Álljunk meg nehányperezre a hidon. : 

Az a kép, melyet itt a természet és emberek 

sebbjeinek. Azt híszi az ember, hogy a világ minden 

népe és nemzete összebeszélt, hogy ma találkozni fog 

itt. Majd egy büszke albániai, mellette az öszvérháton 

el melletted, azután egy csuf néger, majd elrobog egy 

partvidé- 

Dél volt. A szállodában várt reánk az ebéd is 

zölje. Mily figyelem egy koronás fő részéről! Mennyi 

alagzuton megy a meredek hegyről le, csaknem az 

nyujtanak, egyike a világ legremekebb és legérdeke- 

ülő török, majd egy cserkesz tiszt sugár alakja, egy 

bolgár, montenegroi, horvát, kurd, sudáni, beduin halad 

kisérővel, ugy hogy az ember nem győzi né
znia különféle 

érdekesnél érdekesebb alakokat. 
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A nagy-szebeni kir. posta- és táviró igazgató- 
ságnak jelentése szerint a szásznádasi postahivatal 
idelglenesen be lett szüntetve, és kézbesitési köre a 

nagykendi postahivatalhoz osztatott be. Ujbóli életbe 
léptetése iránt azonban a tárgyalások folyamatban 
vannak. E jelentések tudomásul vétele után előrjeszti 

a vármegye alispánja, hogy az italmérési jövedék be- 

hozatala folytán adandó kártalanitásról szóló 1888-ik 
évi 36 t. ezikknek a kártalanitás rendes alapja meg- 
állapitására vonatkozó 3. 6 és 7-ik §S-ai ellentétes in- 
tézkedéseket tartalmaznak, melyeknek tetszés szerinti 
alkalmazása s illetőleg végrehajtása az italmérési jo- 
gosultak esetleges nagymérvü anyagi veszteségével járna, 

ennélfogva inditványozza, hogy a közig. bizottság fel- 
terjesztés utján a pénzügymtnisztertől kérjen fölvilá- 

gositást a fennálló eltérésekre nézve, annak határozott 
kijelentésével, hogy részéről a kártalanitás alapjának 
megállapitása tekintetében feltétlenül ragaszkodik a 
fennidézett törvény 6-ik § ötödik bekezdésének és a 
7.ik §-nak határozmányához, annál is inkább, mert 
a jogosultak nagy része által is a bejelentések ily ér- 
telmű adatok alapján lettek szerkesztve s kártalanitási 
igényeik is ezen alapulnak, végre az országgyülésen 
hangoztatott pénzügyminiszteri nyilatkozatok is a mel- 
lett bizonyitanak, hogy az igény-bejelentések szerkesz- 

tésénél az adatok kimutatására nézve a törvény idé- 

zett szakaszainak ezen határozmányai az irányadók. 
Ezen inditvány egyhangulag fogadtatott el, mig a fölterjesz 
tés szerkesztésével és fölterjesztesével az alispán bi- 

zatott meg. 
Több kisebb jelentőségü ügy elintézése után a 

gyülés délután fél 1 órakor véget ért. 

Tanugy. 
Nagy-Teremi, 1889. május 10-én. 

Tanitó-gyülés. 

A ekis-küküllőmegyei általános tanitó egyesület- 

Trefort-ünnepély --lyel ,összekötött évi rendes közgyü- 

lését f. hó 7-én, Dicő-Szentmártonban, a megyeház 

nagytermében, a kir. tanfelügyelő, a megyei tisztvise- 

lők, szolgabirák és a helybeli intelligenczia jelenlétében 
tartotta meg. 

Kovács Elek ref. esperes és egyesületi elnök el- 

1 zőke czimű költeményének hatásos elszavalása Feke- 
téné, Bartal Etelka tanitónő által. Végül az elemi fiu- 
iskola növendékei énekelték el szép összhanggal, Csi- 
nádi Isván vezetése alatt, a Szózat4-ot, mivel az ün- 
nepély véget ért. Most a rendes közgyülés következett. 

Mindenek előtt Bernád Lajos az egyesület mult 
évi müködéséről terjesztette elő titkári jelentését, mely- 
böl közelebbről kivonatot közlendünk. Az éljenzéssel 
fogadott jelentés kapcsán kimondatott Szalma József 
balavásári ref. tanitó 45 évi tanitói müködésének 
megünneplése, mely czélra bizottság neveztetett ki. 
Az egyesület eltávozott tisztviselői helyébe Csinádi Ist- 
ván pénztárnoknak, Gyöngyössyné Pötzl Adolfin el- 
lenőrnek, Nyárádi Dénes könyvtárnoknak, Steinitzer 
Flóra választmányi tagnak egyhangulag megválasztattak. 

Nyárádi Dénes ,A gyermekjátékról. czimüű, esz- 
mékben gazdag, gyakorlati irányu értekezését a gyü- 
lés osztatlan figyelemmel hallgatta s elismerésének az- 
zal adott kifejezést, hogy emlékkönyvében kiadni ha- 
tározta azt. 

Egyesületünk a 4 ik egyetemes tanitógyülésben 
képviseltetni akarván magát, megválasztotta képvise- 
lőül, Gyöngyössy István, Gyöngyössyné Pötz! Adolfin 
dr. Szabó Mihályt valamint fel fog kéretni képviselőül 
Dániel Márton országgyülési képviselő is kit a gyűlés 
egyhangulag tiszteletbeli tagjának is megválasztott. 

Végül tárgyaltattak a leiratok és átiratok, s ez- 
után elnök a gyülést bezárta. 

A gyülés helyéről az egyesület tagjait az együvé 
tartozus érzete a közebédre hozta össze, hol ősi szo 
kás szerint pohárköszöntőkben természetesen nem volt 
hiány. Az első poharat Kovács Elek ref. esperes és ta- 
nitóegyesületi elnök megyénk első tanitójára Horváth 
László kir. tanfelügyelőre emelte; Horváth László kir. 
tánfelügyelő az egyesületi elnökre, Gyöngyössy István 
a megyei alispánra emelte poharát, stb. 

A központból azon tudattal tavoztunk mindnyá- 
jan, hogy azon a napon hasznos és nemes munkát 
végeztünk. 

Bernád Lajos. 

A közönség köréből.7) 
A nagy-szebeni posta- és táviró igazgatóság figyelmébe. 

Többször történt már e lapokban Dicső-Szent- 
mártonból felszólalás az itteni postahivatal egyes hiá- 
nyaira nézve, a melyek, ugy látszik, nem vétettek te- 
kintetbe az igazgatóság által. Ismételten kénytelenek 
vagyunk fölhivni a t. igazgatóságot arra, hogy a már 
üresedésben levő postahivatali állást sziveskedjék mi- 
nél sürgősebben ugy betölteni, hogy kellő személyzete 
legyen, mivel oly nagy postaforgalom mellett, mint a 
minő van, teljesen lehetetlen, ily kevés szolgálati személy- 
zettel a közönség kivánalmainak megfelelni. Igen óhaj- 
tandó lenne az államositás is. Egy másik körülmény, 
mire ezuttal először hivjuk föl a t. Igazgatóság figyel- 
mét az, hogy a Medgyesről Dicső-Szentmártonig és 
vissza közlekedő postakocsin személyszállitás is esz- 
közöltetvén, a személyre kiállitott menetjegyek né- 
metül állittatnak ésadatnak ki. Kérdezzük: összeegyez- 
tethető és a törvénynek megfelelő eljárás-e ez, a ma- 
gyar királyinak nevezett postánál? 

Magyar. 

Helyi és vidéki hirek. 
Kérelem. Lapunk azon tisztelt előfizetőit, kik 

előfizetési dijaikkal még hátrálékban vannak, tisztelet- 
tel kérjük hátrálékaik mielőbbi szives beküldésére. 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal 
felelősséget a szerk. 

y 

. foglalva elnöki székét, azon meggyőződésének ad ki- 

fejezést, hogy a gyülés tagjainak nem szükség a ko- 

oly, higgadt munkásságot ajánlani, mert azon tudat, 

ogy mindnyájan üdvös munkát végezünk, elnöki kö- 
elessége alól felmenti. 

- Horváth László kir. tanfelügyelő meleg szavak- 
k aal üdvözölte a megyei tisztikar jelenlévő tagjait , 
n jánlva Gál Domokos alispánnak a gyülésbe küldött- 
éégileg való meghivását, kit Gyöngyössy (stván és Bernád 

8 ajos a gyüléspe meghiván, beléptekor szünni nem 
karó éljenzésekkel fogadtatott. 

e, A ,„Trefort ünnepély a polgári leányiskola ál- 
k al Gyöngyössyné Pötzl Adolfin polgári leányiskolai 

mitónő vezetése és harmonium kiséret mellett, kitü- 
k ően énekelt Hymnus:-sal kezdődött, melynek vé- 
H eztével Gyöngyössy István polgári leányiskolai igaz- 
ató oly fenkölt szellemű emlékbeszéddel méltatta Tre- 
k rt Ágoston életét és müködését, hogy érezhető volt, 
k ogy elhunyt közoktatásúgyi miniszterünk iránt nem 

ak tisztelettel viseltetett, hanem őszinte, meleg kebel- 
6- 1 csüngött annak minden tettén. A széles látkörü, 

agy ismeretről és olvasottságról tanuskodó emlékbe- 
éd a jelenlévőkre nagy hatást tett, kik elismerésül 

ók t egész terjedelmében jegyzőkönyvre venni határoz- 
k. Az emlékbeszédet követte Szász Károly „Könye- 

is 

- A hid egy szabad térre nyilik: a Balukbazárra, 
a ljnek déli oldalán magaslik ki a kolossális épitke- 

06- a Jeni Dschami (uj templom) a maga remek 
i ltában. A Jeni Dschamitóf oldalt egy mellékutczá- 
.náll a Fanar, nem messze a régi hidtól (az egy 

et tsik hid), melyet csak azért nézünk meg, mert azt 
k mdják, hogy e templom egyik oszlopához volt kö- 
z ve Krisztus urunk, mikor megkorbácsolták s mert 
az lemes megtekinteni azt a gyöngyházzal kirakott szó- 

et, mely annak a templomnak főremeke. Azonban 
mMár itt vagyunk, menjünk le egészen Ejub-ig, (egy 

ek város) s nézzük meg ennek főtemplomát, melynek 
e- len (t. i. nem török) még udvarába sem léphet. 
len a legszentebb mosche. Itt övedzik fel a trónralépő 
fog nok Osnan, a török dynasztia megalapitójának 
on mát. Ha már belsejét nem láthatjuk, elégedjünk 
gy annak tudatával, hogy az egész épület tiszta fe- 
ad Márványból van épitve. 
egy mbonban menjünk vissza a Jeni Dschamihoz, a 
res moschék egyikéhez, nézzük meg ezt, a 17. 
féle ad egyik épitészeti remekét, a mely azonban semmi 

zetességet nem rejt magában. 
mt ennyire jöttünk, meglehetősen elfáradtunk 

a dombra, hol legelőbb is egy hatalmas kőépület és e 
mellett egy nagy, kupolás kapu vonja magára figyel- 
münket. Az első tekintetre azt hinnők, hogy kaszár- 
nya előtt állunk. Pedig dehogy az: a magas porta 
előtt állunk, egy épület, melyben e hadügyminiszte- 
rium kivételével az összes miniszteriumok vannak elhely- 
ezve. Az épület modern stylű s a mi leginkább meg- 
lep, benne egy imaház, hová a hivatalnokok imádkozni 
jérnak, mit alkalmunk volt végig nézni. 

A porta közelében áll a régi serai, a szultánok 
régi székhelye. 

Ide azonban nem mehetünk már be. Haza kell 
térnünk. Felülünk a lóvasutra, mely széditő gyorsa- 
sággal repit le e meredek dombról, a hidon átmegyünk, 
a gőzsiklón fel a szállodába. 

Itt ismét kellemes meglepetés vár reánk: Török- 
ország rendőrminisztere, Khiamil bey a kormány ne- 
vében és Masim bey udvari titkár ismét a szultán 
nevében üdvözli a társaságot, s velük természetesen 
a szivélyességben határtalan Széchenyi pasa. 

Ennyi figyelem és kegy igazán meglepő: benne 
török nemzet rokonszenve nyilvánult a magyar nem- 
zet iránt! 

József főherczeg vasárnap ünnepelte meg Al- 
csuthon ezüstmenyegzőjét. Ugyanekkor történt Margit 
főherczegnő hivatalos eljegyzése Thurn-Taxis herczeg- 
gel. Számtalan sürgöny-üdvözlet érkezett a népszerü 
fenségekhez s ezek között elsőnek egy sürgöny király 
ő Felségétől. 

Majális. Ismételten figyelmeztetjük a t. közönsé- 
get a helybeli állami szak-, polgári és elemi iskolák- 
nak holnap, szerdán, tartandó majálisára, melyre meg- 
hivók nem adatnak ki. A kivonulás reggel 8 órakor 
a nagyutczai iskolaépülettől történik. Kedvezőtlen idő 
esetén a majális szombalon tartatik. 

Megyei ügyek. Brassómegye közigazgatási bizott- 
sága tegnap d. e. Roll Gyula kir. tanácsos alispán el- 
nöklete alatt rendes havi gyülést tartott. A gyülés le- 

folyásáról tárgyhalmaz miatt csak jövő számunkban 
referálhatunk. 

Rendőri hirek. (Lopás) Tegnap reggel Mezei 
Lina cseléd egy kis leányka füléből a Ráma utczában 
kivette a fülbevalót. A tettes azonnal kinyomoztatván, 
átadatott a biróságnak. — (Találtatott) tegnap d 
e. a felső sétatéren egy kis erszény némi pénzösszeg- 
gel. A vesztes jelentkezzék a városkapitányságnál. 

Rejtélyes halál. Sepsi-Szentgyörgyön kinos meg- 
lepetést keltett f. hó 13-án a hir, hogy Cseke László 
geometer, birtokrendező mérnök f. hó 12-én Besenyő 
községben járván, egy mély kutba belefult. A vizsgálat 
már megindittatott. 

Tűz volt vasárnap este Hidvégen. Gróf Nemes 
János majorjában 75 öl szalma ismeretlen okból ki- 
gyult és porrá égett. A földvári önk. tűzoltóság Pild- 
ner Ferencz derék főszolgabiró vezetése alatt alig né- 
hány percz mulva a hely szinén teremvén, megmentette 
a gazdasági épületeket. 

A párisi világkiállitás - mint párisi lapok ir- 
ják - összesen 43 millió frankba került. Nem is sok ! 

A nagy strike, mely Bochumban és Gelsenkir- 
chenben kiütött, mind növekedik. Eddig 110.000 mun- 
kás szüntette be munkáját. 

Elsülyedt hajó. A Murán közlekedő kis gőzös 
—– mint Gráczból táviratilag jelentik — tegnapelőtt 
elsülyedt; 4 ember megfult. 

Kis-küküllőömegyei hirek. A dicsőszentmártoni 
állami elemi leány- és fiu, s polgári leányiskolák ta- 
nitótestülete a növendékekkel a szokott májálist f. hó 
25-en, kedvezőtlen idő esetén junius 1-én fogja meg- 
tartani. Meghivók nem küldetnek; azonban a tanitó- 
testület minden érdeklődőt szivesen lát a növendékek 
e tavaszi mulatságán. – Kis-Küküllő vármegyében 
a különböző hitfelekezetek iskoláinál az ez iskolai 
évet bezáró nyilvános vizsgálatok már kezdetüket is 
vették. Ugy hiszszük," hogy a kir tanfelügyelő megbi- 
zottai és miniszteri iskolalátogatok szivesek lesznek 
lapunkat a vizsgálatok eredményéről röviden értesiteni, 
mire kérjük is. 

Három gyermek tüzhalála. Nagy szerencsétlen- 
történt a napokban Alpár pestmegyei községben; Csá- 
nyi Ferencz ottani lakos házánál egy vesszőből fonott 
ól kigyult s abban Ivicz Sámuelnek két kis fia s Ve- 
ress Jánosnak egy kis leánya odaégett. A tüzet a 
bentégett gyermekek idézték elő. 

Elpusztult hajó. A .Sofia. gőzös kazánja mint 
onnét táviratilag jelentik, fölrobbant. A hajó teljesen 
elpusztult, a legénység legnagyobb része megöletett. 

Nagy szerencsétlenség egy bányában. New-york- 
ból távirják az Extrbltt.-nak, hogy a kaskawillami 
(Pennsylvania) kőszénbányában a sikló kosár felhuzó 
kötele abban a pillanatban szakadt el, midőn tiz bá- 
nyász a tárnába akart lemenni. A kosár a tiz benne 
ülővel együtt az ötszáz lábnyi mélységbe lezuhant. 
Mind a tiz bányász meghalt. 

A nép szükségletét csak olyan szer elégiti ki, a 
mely nem csupán olcsoságánál fogva a kevésbbé va- 
gyonos által is megszerezhető, de a mely alkatrészei- 
ben egyszerü és világos, hatásában pedig biztos s meg- 
bizható. Ilyen jóravaló s igazi népies-gyógyszer a 
Brandt Rich. gyógyszerész-féle svájczi labdacsok, a 
mely mint orvosilag konstatálva van, jótékony s egyenlő 
hatása mellett, – hosszabb időn át is tartósan, min- 
den legkisebb kellemetlenség s rossz következmények 
nélkül használható. Ezért a svájczi labdacsok nélkü- 
lözhetetlen háziszere mind azoknak, a kik, az emész- 
tési zavarokból eredő, gyakran nagyon is sulyossá 
elfajulható bajokban szenvednek. Épen maguk ez or- 
vosok ajánlják ezt a szert, melyet mindenki olcsó ár- 
ért házában tarthat, a legmelegebben. Brandt Rich. 
gyógyszerész svájczi labdacsai a gyógyszertárakbn. 70 
kr. egy dobozzal, kaphatók. de gondosan meg kell 
figyelni a fehér keresztet veres mezőben s a Rich. 
keresztnevet. 

Társszerkesztők: 

Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 
Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton) 
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HIRDETMEÉENYEK. 
Brassói magyar kaszinó. 

Hirdetmeny. 
A brassói magyar kaszinó folyó 

évi május hó 19-én, vasárnap dél- 
után 3 órakor titkárválasztás végett 
szokott helyiségében gyülést fog tar- 
tani, melyre a t. urak ezennel tisz- 
telettel meghivatnak. 

Brassó, 1889. május 11. 

Koós Ferencz, Végh Mátyás, 
igazgató. id. titkár. 

Gazd. hiv. szám 330. . 1889. 

Hirdetmény. 
Csütörtökön, 1889. május 16-án, 

délelőtt 9 órakor tartatik a követ- 

kező szabad terek idei főűtermésére 

a városi gazdasági hivatalban a ver- 

senytárgyalás : 
1. a régi fekete utczai kapu 

előtti szabad térről; 

2. a lövölde alatti szabad térről ; 

3. a fellegvár alatti szabad térről ; 
4. A különböző határrészeken 

lévő u. n. oratorhelyekről. 
Bérelni szándékozók tartoznak 

a versenytárgyalás megkezdése előtt 
2 frt. bánatpénzt letenni. 

A bérleti feltételek, melyek kü- 

lönben a tárgyalás előtt felolvastat- 
nak, a rendes hivatalos órákban be- 

tekinthetők alulirt hivatalnál. 

Brassó, 1889. május 9-én. 
A városi gazdászati hivatal. 

Szám 447.—1889. 
MHirdetmény. 

A nagymélt. m. kir. közmunka- és 

közlekedési miniszterium az 1889 évi má- 

jus hó 5-án kelt 17540. számu rendele- 

tével a Torda—-Nagy -Szeben-Brassói ál- 
lamut 185.–186. km. szakaszán lévő 41. 
sz. hidak kijavitását 1691 frt 71 kr ösz- 
szeg erejéig engedélyezte. 

A fent emlitett munkálat foganato- 
sitásának biztositása czéljából az 1889. 
évi majus hó 28-ik napjának délelőtti 10 
órájára a fogarasmegyei m. kir. államépi- 

tészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá- 
nak elvállalására vonatkozó, az enge- 
délyezett költség után számítandó, s a 
részletes feltételekben előirt 50[,-nyi bá- 
natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a ki- 
tüzöttenap d. e. 10 órájáig a nevezett hi- 
vatalhoz annyival inkabb igyekezzenek 

beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 
kozó műszaki müűveletek és részletes fel- 
tételek a nevezett m. kir. államépitészeti 

hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, 
naponkint megtekinthetők. 

Fogaras, 1889. május hó 6-én. 

A megyei m. kir. államépitészeti hivatal. 
Kovács Károly, 

hiv. főnök. (209) 1-1. 

Uj üzlet nyitás. 
Alulirt van szerencsém a n. érd. 

közönséget tisztelettel értesiteni, mi- 
szerint a helybeli piaczon egy 

nől divat, öltüny és fehérnemi 
Mzletet 

a kereskedelmi törvényszékileg be- 
jegyzett 

B. Keresztesy 
czég alatt nyitottam Brassóban klast- 
rom-utcza 11. sz. a. 

Továbbá támaszkodva az itt hu- 
zamos idő óta szerzett helybeli és vi- 
déki ismeretségre, ugyszintén szak- 
képzettségemre az üzlet minden ágá- 
ban, azon örvendetes biztositással 
hogy a n. é: közönségnek minden 
évadra a legujabbat a legjutányo- 
sabb árak mellett hozni, szigoru fel- 
adatomnak tekinteni el nem mulasz- 
tom. - A n. é. közönség szivélyes 
támogatását és becses látogatását 
kérve, vagyok 

alázatos mély tisztelettel 

Szám 633.–1889. 

Árlejtési hirdetmény. 
A nagy-enyedi fegyintézetben folyta- 

tott szürposztó és pokrócz gyártáshoz 100 
méter-mázsa erdélyi szálas mosott gyap- 
ju, melyből 5/, rész szürke és 1/, rész 
egyenlő mennyiségben fehér és fekete le- 
gyen, szükségeltetvén: ezen gyapju meny- 
nyiségnek beszerzése végett alólirt fegy- 
intézeti igazgatóságnál folyó évi május 
23-án nyilvános árlejtés fog tartatni. Fel- 
hivatnak tehát mindazok, kik a fent kö- 
rülirt gyapju szállitására vállalkozni óhaj- 
tanak, hogy 300 forint készpénzből vagy 
óvadéképes értékpapirból álló bánatpénz 
zel, mely a szerződés megkötése esetén 
btztositékul is fog szolgálni — ellátott 
szabályszerüen bélyegzett és lepecsételt 
ajánlatukat – melynek boritékára rá- 
irandó gyapju ajánlato — a kitüzött ha- 
tárnapig alólirt igazgatósághoz annál in- 
kább nyujtsák be, mert a nevezett napon 
délelőtt 10 órakor szóbeli árlejtés is fog- 
ván tartani, az elkésetten beérkezet aján- 
latok figyelmen kivül fognak hagyatni. 

Az ajánlatban a mosott gyapju mé- 
3 termázsájának ára számmal és szóval ki- 
fejezendő és kiteendő az is, hogy ajánlat- 
tevő a szerződési feltételeket ismeri s 
azoknak magát aláveti. : 

Megjegyeztetik, hogy az ajánlattevék 
minta gyapjut is tartoznak beküldeni, il- 
letve az árlejtéskor bemutatni, továbbá. 
hogy vállalkkozó a szükséges mennyiségü 
gyapjut mosatlan állapotban tartozik a 
nagy-enyedi fegyintézetbe bérmentve szál- 
litani, a hol az fegyencz munkaerővel fog 
kimosatni és ezen mosásnál alkalmazott 
fegyenczek után fejenkint 20 kr napszá- 
mot fog vállalkozó az intezeti igazgató- 
ságnak fizetni. 

A szerződési feltételek az intézet ki- 
adó-hivatalában a hivatalos órák alatt na- 
ponkint megtekinthetők. 

Nagy-enyeden, 1889. május 1-én. 

Kir. országos fegyintézeti igazgatóság : 
Atzél Béla, 

(1956) 2-3 igazgató. 

Sörcsarnok! 
Van szerencsém ezennel a n. é. 

közönséget értesiteni, hogy átvet- 
tem a 

mely a régi, most azonban teljesen 
ujonnan berendezett és 
Hellwig-féle kertben van. 

Teljesen uj tekepálya is van. 

A kitünő marosvásárhelyi sör 
mellett szolgálok kitünő ó- és uj 
borokkal is, valamint jó izletes éte- 
lekkel is, igyekezve a t. közönséget 
kielégiteni. 

Számos látogatást kér legmélyebb 
tisztelettel 

Kloth József, 
(212) 1-2 vendéglős. 

Kertmegnyitás falragaszok szerint. 

Ikt. 994,—1889. tlkvi. 

MHirdetmény. 
A segesvári kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közzététetik, 
miszerint a Héjjasfalva —székelyudvarhelyi () 
helyi érdekü vasut számára az alább meg- é 
nevezett határokban kisajátitott területek- 
ről elkészitett összeirás, térkép és egyedi 
kimutatás hitelesítésére a helyszinére a 
következő határnap tüzetik ki, ugymint: 
Héjjasfalva községre nézve 1889. évi áp- 
rilis hó 30-án reggel 9 óra: Héjjasfalva 
állomás. 

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint 
netaláni észrevételeiket a fennebbi határ- 
napon a bizottság előtt előterjeszszék, 

gat, ugy a feljegyzett szorgalmak s jogo- 

marosvásárhelyi sörcsarnoka, 

felszerelt 

különben a kisajátitás és a felvett térfo- 

teleire s igényeire semmi tekintet nem 
lévén, a kisajátitási és kártalanitási összeg 
annak és azon mennyiségben fog kiadatni. 
a kinek nevére és a mely összeggel az 
az egyedi kimutatásban ki van téve, a 
bekebelezett vagy felülkeblezett tételek pe- 
dig ezuttal a kisajátitott tetületről hiva- 
talból le fognak töröltetni. 

Az összeirás, térkép és egyedi kimu- 
tatás a telekkvi hivatalban betekinthetok. 

A kir. járásbiróság, mint telekkvi hatóság : 

Segesvár, 1889. április hó 2-án. 
Máthé Albert, 
kar albiró. 

Brünni posztók 
elegáns : 

tavaszi v. nyári öltönyre 
3.10 meteres darabokban, azaz 4 bécsi rőf, 

—480 frt. finom e--- 
–-6— frt. finomabb, — 
—775 Ífrt. még finomabb .— 
— 10 50 frt legfinomabb -b 
valódi bárány-gyapjuból, 
valamint felsőkabát - posztók, se- 
lyemmel átszőtt kamgarnok, nyári 
loden-, livrée- szövetek, mosható 
czérnaszövetek, finom és legfino- 
mabb fekete posztó salon-ruhához 
stb. stb. szétküld utánvét mlelett a 
solidnak s előkelőnek ismert 

SIEGEL-IMHOF 
posztógyári raktár Brünnben. 

(158)1 3. 

Vizerő! 
5 percznyi távolságban a város- 

tól, mintegy 12 lóerejü, uj Sagebien- 
kerékkel és áttétellel, lakással és 
megfelelő műhelyiségekkel, istálló- 
s kamarákkal stb., változtatás miatt 
idei május hó elejével kiadandó — 
esetleg eladó. 

Bővebbet e lap kiadóbivátalábar. 
s 

u éyitök tigyelmébe. 
A legjobb hydraulikus MÉSZ 
és PORTLAND CEMENT 
eredeti gyári árakon mindég és 
minden tetszés szerinti mennyi- 
ségben raktáron van 

Lootz F. J. 
raktárában, 

Nyilatkozat: Mindenik szelvény 
3:-10 mtr. hosszu s 136 cetm. szé- 
les, tebát teljesen elégséges egy 
teljes férfi-öltönyre. 

Nagyobb mennyiség is küldetik. 
A választott minta szerinti küldés- 
ért kezesség vállaltatik. 86 16-30 

Minták ingyen s bérmentve. 

sst tvt 

HIRDETÉSEK 
felvétetnek 

Tusnád fürdőn 

Cmcmogm 

helyiség, a folyó évre haszonbérbe adandó. Érte- 

] 
kezhetni 

Ferencz Lajos kereskedőné 
Sepsi-Szentgyörgyön. 
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R. CUST 

Ezen készitmények az eddig e czélra használt legebb 
anyagokon kivül tartalmaznak még uj, kiválóan antiseptikus, azaz 

romlását és a foghus megbetegedését. 

1 üveg szájviz ...... 
(elégséges több hétre) 

1 dobos fogpor. .. 25 kr. és 40. kr. 
1 adag fogpaszta . 40 kr. 

Főraktár Stenner Frigyes gyógyszer tára az ,„Arany : 
oroszlánhoz" Brassóban (200) 2-) 

. 50 kr. és 1 frt., 

eSmoEőBeBEnZERTBEBEEEE 

156 6- 
MEGBIZÁSOKAT 

értékpapirok és pénznemek 

bevásárlására, eladására, 

különösen ajánlható sorsjegyek convertálása, tekintettel a 

a kiadó-hivatalban. 

Brassó, Széles-utcza 574. ica 

a birtokossság tulajdonát képező nagy vendégtő 

rothadás ellenesen ható szereket, melyek ellensulyozzák a fogak 

sáltságok iránti kifogásaik többé tekintetbe 
nem jöhetnek. 

Egyuttal felhivatnak mindazok, a kik 
a fennebbi határokban a Héjasfalva—szé- 
keiy-udvarhelyi h. érd. vasut számára ki- 
sajátitott területekért járó és az egyedi 
kimutatásban kitett kártalanitási összeg 
mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni 
akarnak, vagy ezen összegre bármi eczim 
alatt igényt tartanak: ezeket 1889. évi 
Junius hó 12-ig ezen telekkönyvi ható- 
ságnál annál bizonyosabban bejelentsék, 

jelenlegi magas árfolyamokra, valamint ilynemü értékek 

Der-ELŐLEGEZESEÉT mű 
a legelőnyösébb feltételek mellett elvállalja 

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank mmete 
Eróm Szinház-utoza. 
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